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POSTE ITALIANE: IL 6 GIUGNO DISPONIBILE L’ANNULLO FILATELICO PER IL BICENTENARIO DELLA CAMERA DI COMMERCIO DI FOGGIA
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Foggia, 5 giugno 2023 - In occasione del Bicentenario della costituzione della Camera di Commercio Industria Artigianato Agricoltura di Foggia, Poste Italiane attiverà il 6 giugno, su richiesta dello stesso Ente camerale, un servizio filatelico temporaneo con bollo speciale. 
In concomitanza con l’evento di apertura delle celebrazioni, dalle ore 9.30 alle 13.30 sarà possibile timbrare con il bollo speciale le corrispondenze presentate al servizio temporaneo di Poste Italiane appositamente allestito presso l’Auditorium della Camera di Commercio in Via Michele Protano.
Eventuali commissioni filateliche potranno essere inoltrate a: Ufficio Postale Foggia Centro -  Sportello Filatelico, Via XXIV Maggio, 26 – 71121 Foggia.
Per qualsiasi informazione o curiosità sugli annulli e sul tutto il mondo della filatelia è possibile visitare il sito https://filatelia.poste.it/index.html.
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