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POSTE ITALIANE: AL VIA I LAVORI DEL PROGETTO “POLIS”
NELL’UFFICIO POSTALE DI SAN NICANDRO GARGANICO

La continuità di tutti i servizi ai cittadini sarà garantita attraverso l’attivazione 
di una sede container temporanea 

Foggia, 12 marzo 2025 – Poste Italiane comunica che da domani 13 marzo l’ufficio postale di San Nicandro Garganico sarà interessato da interventi di ammodernamento per migliorare la qualità dei servizi e dell’accoglienza.
La sede di Via Alfredo Casella infatti è inserita nell’ambito di “Polis – Casa dei Servizi Digital”, il progetto di Poste Italiane per rendere semplice e veloce l’accesso ai servizi della Pubblica Amministrazione nei comuni con meno di 15mila abitanti con l’obiettivo di favorire la coesione economica, sociale e territoriale del nostro Paese e il superamento del digital divide.
Durante il periodo dei lavori, Poste Italiane garantirà la continuità di tutti i servizi ai cittadini di San Nicandro Garganico attraverso l’attivazione di una sede container temporanea posizionata nei pressi dell’ufficio. Si ricorda altresì che è operativo anche l’ufficio postale San Nicandro 1, in Via Giacomo Matteotti, che osserva orario di apertura al pubblico 8.20-13.45 dal lunedì al venerdì.
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